

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА НИЖНЕГО НОВГОРОДА ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГИМНАЗИЯ № 17»

603137, город Нижний Новгород, улица Маршала Жукова, дом 18, т. 466-17-64, 466-57-83, e-mail: g17_nn@mail.52gov.ru

Принята на заседании педагогического совета от «28» августа 2025г. Протокол №1

ОРОДА Н Утверждаю:

ОРОДА Н Утверждаю:

ОРОДИВОБА ДИРЕКТОР МБОУ "Гимназия № 17»

/Родионов А.В./

// Иминазия Приказ № 348-0 от «29» августа 2025г.

№ 17»

Димназия Ородионов А.В./

// Иминазия Ородионов А.В./

// Ими

Рабочая программа воспитания на 2025-2026 учебный год

г. Нижний Новгород, 2025г.

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	
1.1. Цель и задачи воспитания обучающихся	4
1.2. Направления воспитания	4
1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания	5
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	15
2.1. Уклад гимназии	15
2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	15
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	27
3.1. Кадровое обеспечение	27
3.2. Нормативно-методическое обеспечение	28
3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми	
образовательными потребностями	28
3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной	
жизненной позиции обучающихся	28
3.5. Анализ воспитательного процесса	29
Календарный план воспитательной работы	
Приложение	57

Пояснительная записка

Рабочая программа воспитания в МБОУ «Гимназии № 17» (далее Программа) разработана с учётом Федерального закона от 29.12.2012 № 273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400), федеральных государственных образовательных стандартов (далее — ФГОС) начального общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286), основного общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287), среднего образования (Приказ Минпросвещения России от 17.05.2012 № 413).

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с рабочими программами воспитания для организаций дошкольного и среднего профессионального образования.

Рабочая программа воспитания предназначена для планирования и системной воспитательной деятельности в гимназии; разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления гимназии, в том числе советов обучающихся, советов родителей (законных представителей); реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй другими участниками И образовательных отношений, социальными институтами воспитания; предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

Приложение — примерный календарный план воспитательной работы.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания её содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями гимназии: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углублённое изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребностиобучающихся.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие гимназии, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами гимназии. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся в гимназии определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в гимназии планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации напериод до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1. Цель и задачи воспитания обучающихся

Современный российский национальный воспитательный идеал - высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в гимназии: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания обучающихся в гимназии: усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных И социальных отношений, применения полученных знаний; достижение личностных результатов освоения

общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание российской гражданской идентичности, сформированность ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в гимназии планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.2. Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности гимназии по основным направлениям воспитания в соответствиис ФГОС:

- гражданское воспитание формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
- патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков;
- **эстетическое воспитание** формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образажизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание** воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- **экологическое воспитание** формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе

российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;

— **ценности научного познания** — воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание

Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине — России, её территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины — России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, гимназии, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

Духовно-нравственное воспитание

Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.

Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.

Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание

Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.

Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.

Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.

Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

Трудовое воспитание

Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

Экологическое воспитание

Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.

Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.

Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.

Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России,

реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законныхинтересов других людей.

Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, гимназии, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

Патриотическое воспитание

Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

Духовно-нравственное воспитание

Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, гимназии, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественныхинтересов, потребностей.

Экологическое воспитание

Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).

Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской

деятельности.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

Патриотическое воспитание

Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной илентичности.

Духовно-нравственное воспитание

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения.

Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий рефлексии (физического, навыки своего состояния состояния эмоционального, психологического), других людей точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, гимназии, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

Ценности научного познания

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1. Уклал гимназии

- Системообразующей деятельностью в гимназии является формирование механизма поддержки ориентации обучающихся на высокий уровень образования, выявления и сопровождения талантливых и одаренных детей в разных направлениях научно-исследовательской, творческой, социальной, здоровьесберегающей деятельности. Создание многоуровневой и многофункциональной обогащенной образовательной среды для познавательной деятельности, для развития одаренных детей.
- Рабочая программа воспитания обучающихся предусматривает формирование нравственного уклада школьной жизни, обеспечивающего создание соответствующей социальной среды развития обучающихся И включающего воспитательную, учебную, внеучебную, социально значимую деятельность обучающихся; основанного на системе духовных идеалов многонационального народа России, базовых национальных ценностей, традиционных моральных норм; реализуемого в совместной социально- педагогической деятельности школы, семьи и других субъектов общественной жизни.

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности Инвариативные модули «Урочная деятельность»

- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в определении воспитательных задач уроков, занятий;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;

- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу гимназии, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;
- организацию шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся, планирование и выполнение индивидуальных и групповых проектов воспитательной направленности.

«Внеурочная деятельность»

- курсы, занятия исторического просвещения, патриотической, гражданскопатриотической, военно-патриотической, краеведческой, историко-культурной направленности;
- курсы, занятия духовно-нравственной направленности по религиозным культурам народов России, основам духовно-нравственной культуры народов России, духовно-историческому краеведению;
- курсы, занятия познавательной, научной, исследовательской, просветительской направленности;
 - курсы, занятия экологической, природоохранной направленности;
- курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров;
 - курсы, занятия туристско-краеведческой направленности;
 - курсы, занятия оздоровительной и спортивной направленности.

«Классное руководство»

- планирование и проведение классных часов целевой воспитательной тематической направленности;
- инициирование и поддержку классными руководителями участия классов в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
- организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;
- сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера;
- выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, участие в выработке таких правил поведения в гимназии;
- изучение особенностей личностного развития обучающихся путём наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с

родителями, учителями, а также(при необходимости) со школьным психологом;

- доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
- индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;
- регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и/или разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;
- проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграции воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;
- организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;
- создание и организацию работы родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, гимназии;
- привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и гимназии;
 - проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и т. п.

«Основные школьные дела»

- общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) мероприятия, связанные с общероссийскими, региональными праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;
- участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире;
- торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в гимназии, обществе;
- церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни гимназии, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие гимназии, своей местности;
- социальные проекты в гимназии, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнёров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;
- проводимые и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники,
 фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для

жителей поселения;

- разновозрастные сборы, комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивнооздоровительной и др. направленности;
- вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях (сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д.), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
- наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

«Внешкольные мероприятия»

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами гимназии;
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в гимназии учебным предметам, курсам, модулям;
- экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

«Организация предметно-пространственной среды»

- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в гимназию государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;
- организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных исторических, точных стилизованных, географических, И природных, культурологических, художественно оформленных, В TOM числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России,

деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;

- изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;
- организацию и поддержание в гимназии звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- разработку и популяризацию символики гимназии (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- поддержание эстетичного вида и благоустройство всех помещений в гимназии, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территориипри гимназии;
- разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;
- создание и поддержание в вестибюле и библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;
- деятельность классных руководителей и других педагогов вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;
- разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе гимназии, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

«Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

- создание и деятельность в гимназии Управляющего совета гимназии, в классах представительных органов родительского сообщества (родительских комитетов классов), участвующих в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения, деятельность представителей родительского сообщества в Управляющем совете гимназии;
- тематические родительские собрания в классах, общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания;
- дни открытых дверей в гимназии, в которые родители (законные представители) могут посещать уроки и внеурочные занятия, встречаться с администрацией гимназии и педагогами;
- проведение тематических собраний (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать советы по вопросам воспитания, консультации психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться опытом;
- родительские форумы на интернет-сайте гимназии, интернет- сообщества,
 группы с участием педагогов, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность;
- участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в случаях, предусмотренных нормативными документами о психолого-педагогическом консилиуме в гимназии в соответствии с порядком привлечения родителей (законных представителей);
- привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий;
- при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.

«Самоуправление»

- организация и деятельность органов ученического самоуправления (Совет обучающихся), избранных обучающимися;
- представление органами ученического самоуправления интересов обучающихся в процессе управления гимназией;
- защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав обучающихся;
- участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в гимназии.

«Профилактика и безопасность»

- организация деятельности педагогического коллектива по созданию в гимназии эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.);
 - проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска

силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т. д.);

- разработка и реализация профилактических программ, направленных на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением; организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в гимназии и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнёрами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и т. д.);
- организация превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;
- профилактика правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению познания (путешествия), испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиозно- духовной, благотворительной, художественной и др.);
- предупреждение, профилактика и целенаправленная деятельность в случаях появления, расширения, влияния в гимназии маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и др.);
- профилактика расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с OB3 и т. д.).

«Социальное партнёрство»

- участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- проведение открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
 - реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися,

педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Социальные партнеры представлены в Приложении 1. «Профориентация»

- проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры (игры-симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
- экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
- организация на базе детского лагеря при гимназии профориентационных смен, где обучающиеся могут познакомиться с профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развить соответствующие навыки;
- совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, посвящённых выбору профессий, прохождение профориентационного онлайнтестирования, онлайн-курсов ПО интересующим профессиям И направлениям профессионального образования;
 - участие в работе всероссийских профориентационных проектов;
- индивидуальное консультирование психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;
- освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов, включённых в обязательную часть образовательной программы, в рамках компонента участников образовательных отношений, внеурочной деятельности, дополнительного образования.

Вариативные модули:

Детские общественные объединения

Действующие на базе школы детские общественные объединения - это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5).

Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

Первичное отделение Общероссийской общественно-государственной детскоюношеской организации - Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» общественногосударственная общероссийская детско-молодёжная Образовано Учредительным собранием 9 октября 2023 года. Создано в соответствии с Федеральным законом «О российском движении детей и молодежи» от 14.07.2022 N 261-ФЗ. Ориентирована на формирование социальной активности, культуры, качеств личности у детей подросткового возраста на основе их группового взаимодействия. Деятельность первичного отделения РДДМ школы направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости обучающихся. Дети и родители самостоятельно принимают решение об участии в проектах РДДМ. Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе.

Одно из направлений РДДМ «Движение первых» - программа «Орлята России» - уникальный проект, направленный на развитие социальной активности школьников младших классов в рамках патриотического воспитания граждан РФ. Участниками программы «Орлята России» становятся не только дети, но и педагоги, родители, ученики-наставники из старших классов. В содружестве и сотворчестве ребята и взрослые проходят образовательные треки, выполняют задания, получая уникальный опыт командной работы, где «один за всех и все за одного». Обучающиеся принимают участие в мероприятиях и Всероссийских акциях «Дней единых действий» в таких как: День знаний, День туризма, День учителя, День народного единства, День матери, День героев Отечества, День Конституции РФ, Международный день книгодарения, День защитника Отечества, День космонавтики, Международный женский день, День счастья, День смеха, День Победы, День защиты детей.

Воспитание ЮИД осуществляется через направления:

- Пропагандистская деятельность предполагает разъяснительную работу для детей младшего школьного и подросткового возраста по вопросам безопасного поведения на улицах и дорогах посредством проведения бесед, викторин, игр, экскурсий, соревнований, конкурсов, КВН, праздников, создания агитбригад, а также через создание и использование наглядной агитации безопасного поведения участников дорожного движения, участие вовсех окружных профилактических мероприятиях, конкурсах и др.
- Информационная деятельность направлена на информирование участников образовательного процесса о проблемах детского дорожно-транспортного травматизма и основах безопасного поведения на улицах и дорогах.
- Шефская деятельность предусматривает разъяснительную работу по пропаганде основ безопасного поведения на улицах и дорогах для детей младшего школьного и подросткового возраста, правил дорожного движения в школе с использованием различных наглядных средств, а также организация среди школьников конкурсов рисунков по теме безопасности дорожного движения, разучивание песен и стихов.
- Патрульная деятельность предполагает участие в патрулировании и рейдах вместе со взрослыми в целях предотвращения нарушений со стороны детей и подростков Правил дорожного движения; информирование родителей о нарушении школьниками

Правил дорожного движения; дежурство у перекрестков школы; организацию практических игр на территории автогородков безопасности дорожного движения и автоплощадок; участие в создании автоплощадок на пришкольных участках и в других местах, выделенных для этой цели; работу с юными велосипедистами.

Профилактический волонтерский отряд «Новое поколение»:

- проведение социально- информационных мероприятий, направленных на пропаганду идей ЗОЖ среди молодежи, профилактику курения, алкоголизма, употребления наркотиков оказание позитивного влияния на сверстников при выборе ими жизненныхценностей.
- содействие утверждению в жизни современного общества идей добра и красоты, духовного и физического совершенствования детей и подростков.
- пропаганда здорового образа жизни (при помощи акций, тренинговых занятий, тематических выступлений, конкурсов и др.).
- вести работу, направленную на снижение уровня потребления алкоголизма, табакокурения, ПАВ, вейпа и электронных сигарет в подростковой среде. Предоставление подросткам информации о здоровом образе жизни.

-снизить количество учащихся, состоящих на внутришкольном учете и учете в ПДН.

Научное общество учащихся «Лидер»:

- организация и проведение отдельных исследовательских работ.
- проведение регулярных обзоров научной и научно-популярной литературы.
- проведение научно-практических конференций, где подводятся итоги научно-исследовательской работы, выполненной учащимися в течение года. Формами отчетности научно-исследовательской работы учащихся также могут быть реферативные сообщения, доклады, статьи, компьютерные программы и -организация творческих встреч с исследователями, учеными ипрактиками.
 - организация и проведение учебно-исследовательских практик и экскурсий.
- издание сборников тезисов исследовательских работ учащихся, летописи HOУ, выпуск стенной газеты.
- сбор информации о проводимых в городе, регионе, стране научнопрактических конференциях,
 - тематических чтениях, конкурсах, олимпиадах.

-организация членами НОУ семинаров, лекториев по темам исследовательских проектов, по вопросам культуры умственного труда, поотдельным вопросам науки.

«Волонтеры Победы» - волонтерское объединение, созданное с целью Вовлечение школьников в волонтерскую деятельность по сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне. Патриотическое воспитание школьников невозможно без привлечения их, к решению социально значимых задач совместно с взрослыми. Главным направлением патриотического воспитания молодежи является привлечение её к уходу за воинскими мемориалами, братскими захоронениями и памятниками военной истории, и изучение истории своего села.

Школьные медиа

Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) - развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- ✓ разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через газету образовательной организации, школьное радио, сайт образовательной организации и т.п.) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления, РДДМ и т.д.;
- ✓ школьный медиа-центр созданная из заинтересованных добровольцев группа информационно-технической поддержки школьных мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение школьных праздников, фестивалей, конкурсов, спектаклей, капустников, вечеров, дискотек;
- ✓ школьная интернет-группа разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающих интернет-сайт школы и группу в социальных сетях по направлению с целью освещения деятельности образовательной организации в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к образовательной организации, информационного продвижения ценностей и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для образовательной организации вопросы.

Школьный спортивный клуб «Лидер»

Школьный спортивный клуб - добровольное общественное объединение, способствующее развитию физической культуры и спорта в школе. Работа школьного спортивного клуба включает в себя:

- организацию и проведение спортивно-массовой работы в школе во внеурочное время;
- формирование у обучающихся ценностного отношения к своему здоровью, привычки к активному и здоровому образу жизни;
- привлечение обучающихся школы, педагогов и родителей к систематическим занятиям физической культурой и спортом для укрепления их здоровья и формирования здорового образа жизни;
 - обеспечение внеурочной занятости детей «группы риска»;
- развитие у школьников общественной активности и трудолюбия, творчества и организаторских способностей;
- привлечение к спортивно-массовой работе в клубе известных спортсменов, ветеранов спорта, родителей обучающихся школы, общественных организаций.

Школьный лагерь дневного пребывания «Веселый калейдоскоп» и лагерь труда и отдыха «Территория лета»

Школьный лагерь выполняет очень важную миссию оздоровления и воспитания детей. Организация школьного оздоровительного лагеря одна из интереснейших и важнейших форм работы со школьниками в летний период. В школе организован лагерь «Территория лета» с дневным пребыванием осуществляющей организацию отдыха и оздоровление обучающихся в каникулярное время. Целью лагеря является - сохранение,

укрепление, развитие и совершенствование состояния здоровья. Всемерно укреплять здоровье детей, содействовать утверждению в жизни ребенка идеи добра и красоты, духовного и физического совершенства. Реализация воспитательной деятельности лагеря решается через следующие задачи:

- организация активного отдыха детей, приобретение ими конкретных умений и навыков, необходимых для участия в общественной деятельности, создание благоприятной атмосферы общения, формирование навыков толерантности;
- обеспечение включенности подростков в реальные социальные отношения; профилактика детской безнадзорности в каникулярное время, организация общественно полезной занятости несовершеннолетних;
- обучение детей и подростков основам безопасности жизнедеятельности в условиях общества и общественной среды обитания природы.

В модуле отражается деятельность лагеря, которая ориентирована на создание социально-значимой психологической среды, дополняющей и корректирующей семейное воспитание ребенка. Программа лагеря универсальна, так как может использоваться для работы с детьми из различных социальных групп, разного возраста, уровня развития и состояния здоровья. В основу организации закладываются здоровьесберегающие технологии, реализующиеся в игровой форме. Программа включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, образования, воспитания в условиях лагеря. Тесно взаимодействует с институтами воспитания: педагогами, вожатыми, родителями, социальными партнерами, ученическим самоуправлением и детскими общественными объединениями. В ходе реализации данного модуля ожидается: общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья; укрепление физических и психологических сил детей и подростков, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности; получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, социальной активности; развитие коммуникативных способностей и толерантности; повышение творческой активности детей путем вовлечения их в социально-значимую деятельность; приобретение новых знаний и умений в результате занятий в кружках; личностный рост участников смены.

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1. Кадровое обеспечение

41 (89%) педагогических работников имеют высшее педагогическое образование. 5 (10,8%) человек – среднее специальное образование.

В течение учебного года повысили квалификационные категории – 2 чел.

Подтвердили первую категорию - 7 чел. Подтвердили высшую категорию - 4 чел. Получили высшую категорию – 2 чел.

Получили первую категорию –3 чел. Понизили категорию - 0 чел.

Не имеют квалификационной категории педагоги, не подлежащие аттестации: 9

вновь принятых педагогов (учителя начальных классов, учитель английского языка).

Гимназия обладает работоспособным педагогическим коллективом. Соотношение педагогических работников, имеющих небольшой, средний и значительный педагогический стаж, оптимально.

Курсовую подготовку за последние 3 года прошли 46 педагогов (100 %). В 2024-2025 учебном году основными направлениями повышения квалификации работников в гимназии были темы, связанные с подготовкой к внедрению обновленных федеральных государственных образовательных стандартовосновного общего образования.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Документация по вопросам воспитательной деятельности по организации образовательного процесса представлена по ссылке: https://гимназия-17.pф/документы/

3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (например, воспитанники детских домов, из семей мигрантов, билингвы и др.), одарённых, с отклоняющимся поведением созданы необходимые условия.

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в гимназии;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов- психологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу гимназии, качеству воспитывающей среды, символике гимназии;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.);
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных И коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги,

благотворительная поддержка.

Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.

Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.

Рейтинги — размещение имен (фамилий) обучающихся или названий (номеров) групп обучающихся, классов в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём-либо.

3.5. Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими $\Phi\Gamma$ OC.

Основным методом анализа воспитательного процесса в гимназии является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение, прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада гимназии, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором гимназия участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством (выбираются вопросы, которые помогут проанализировать проделанную работу):

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий; внешкольных мероприятий;
 - создания и поддержки предметно-пространственной среды;
 - взаимодействия с родительским сообществом;
 - деятельности ученического самоуправления;
 - деятельности по профилактике и безопасности;
 - реализации потенциала социального партнёрства;
 - деятельности по профориентации обучающихся;
 - и т. д. по дополнительным модулям, иным позициям в п. 2.2.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при его наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в

Приоритетные направления воспитательной работы:

- гражданское;
- патриотическое;
- духовно-нравственное;
- эстетическое:
- физическое;
- трудовое;
- экологическое;
- познавательное.

Содержание воспитательной деятельности представлено следующими модулями:

- 1. Урочная деятельность
- 2. Внеурочная деятельность
- 3. Классное руководство
- 4. Основные школьные дела
- 5. Внешкольные мероприятия
- 6. Организация предметно-пространственной среды
- 7. Взаимодействие с родителями
- 8. Самоуправление
- 9. Профилактика и безопасность
- 10. Профориентация
- 11. Социальное партнерство
- 12. Деятельность детских общественных объединений

ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ГИМНАЗИИ НА 2025-2026 УЧЕБНЫЙ ГОД (УРОВЕНЬ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ)

Цели:

- развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;
- формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи:

- усвоение обучающимися знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных социальных отношений, применения полученных знаний;
- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с обновленными ФГОС.

Личностные результаты:

- осознание российской гражданской идентичности;

- сформированность ценностей самостоятельности и инициативы;
- готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению;
 - наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности;
- сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

В ходе планирования воспитательной деятельности учитывается воспитательный потенциал участия школьников в мероприятиях, проектах, конкурсах, акциях, проводимых на уровне Российской Федерации, в том числе:

«Россия – страна возможностей» https://rsv.ru/;

«Большая перемена» https://bolshayaperemena.online/;

«Лидеры России» https://лидерыроссии.ph/;

«Добро РФ» (волонтерство) https://dobro.ru/;

«Разговоры о важном» https://paзговорыоважном.pd/

«Россия – мои горизонты» https://kb.bvbinfo.ru/?section=vneurochnayadeyatelnost

«Движение первых» https://будьвдвижении.pф/

1. Модуль «Урочная деятельность»			
Дела, события, мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
Организация и проведение уроков с	1-4	В течение	Педагог- психолог,
использованием материала,		года	социальный педагог
ориентированного на формирование			
навыков жизнестойкости			
обучающихся (самооценка,			
самоконтроль и произвольность,			
ценностные ориентации,			
коммуникативная и социальная			
компетентность).			
Оформление тематических стендов	1-4	В течение	Классные руководители
155		года	
155 лет со дня рождения Александра	1-4	08.09.	Классные руководители,
Ивановича Куприна, писателя (1870 -			учителя русского языка и
1938)			литературы
120			
120 лет со дня рождения Надежды			
Августовны Надеждиной, писательницы (1905 -			
1992) (в рамках информационного			
1992) (в рамках информационного бюллетеня)			
125 лет со дня рождения Сергея	1-4	22.09.	Классные руководители,
Ивановича Ожегова, языковеда (1900 -	1-4	22.09.	учителя русского языка и
1964) (в рамках информационного			литературы
бюллетеня)			литературы
Всемирный день моря	1-4	26.09.	Классные руководители,
Бесмириын день мори	1 1	20.07.	учителя-предметники
110 лет со дня рождения Сергея			у штоги продметний
Сергеевича Смирнова, писателя (1915 -			
1976)			
140 лет со дня рождения Сергея			
Васильевича Герасимова, художника			

		T	,
(1885 - 1964)			
90 лет со дня рождения Виктора			
Александровича Чижикова, художника-			
иллюстратора (1935 - 2020)			
(в рамках информационного			
бюллетеня)		20.00	
230 лет со дня рождения Кондратия	1-4	30.09.	Классные руководители,
Федоровича Рылеева, поэта (1795 -			учителя-предметники
1826)			
150 лет со дня рождения Сергея			
Николаевича Сергеева-			
Ценского, писателя (1875 - 1958)			
(в рамках информационного			
бюллетеня)	1-4	01.10.	I/
Международный день музыки	1-4	01.10.	Классные руководители,
95 лет со дня рождения Симона			учитель музыки
Львовича Соловейчика, писателя,			
автора книг о детях и для детей, основателя и главного редактора газеты			
«Первое сентября» (1930 -1996)			
95 лет со дня рождения Игоря	1-4	03.10.	Классные руководители,
Федоровича Смольникова, писателя	1 7	03.10.	учителя русского языка и
(1930 - 2023)			литературы
130 лет со дня рождения Сергея			inteputypii
Александровича Есенина, поэта (1895 -			
1925) (в рамках информационного			
бюллетеня)			
Всемирный День защиты животных	1-4	06.10.	Классные руководители
(сбор корма в приют для животных)			
100 лет со дня рождения Андрея	1-4	08.10.	Классные руководители,
Донатовича Синявского, писателя,			учителя русского языка и
литературоведа (1925 - 1997)			литературы
160 лет со дня рождения Алексея			
Ивановича Свирского, писателя (1865 -			
1942) (в рамках информационного			
бюллетеня)			
Всемирный день чтения (проведение	1-4	09.10.	Классные руководители,
выставок детских книг для семейного			учителя русского языка и
чтения, читательских конференций)			литературы, педагог-
			библиотекарь Терентьева
155 Het oo hijd powellowig Upovo	1-4	22.10.	О.А.
155 лет со дня рождения Ивана Алексеевича Бунина, писателя (1870 -	1-4	22.10.	Классные руководители,
Алексеевича бунина, писателя (1870 - 1953)			учителя русского языка и
1933) 100 лет со дня рождения Евгения			литературы
Михайловича Винокурова, поэта (1925 -			
1993) (в рамках информационного			
бюллетеня)			
Международный день школьных	1-4	27.10.	Классные руководители,
библиотек (в рамках профориентации)	1 F	27.10.	педагог-библиотекарь
parameter (2 parameter inporporational)			Терентьева О.А.
		Ī	Tepenineau O.71.

Международный день против фашизма,	1-4	09.11	Классные руководители
расизма и антисемитизма			
День словарей и энциклопедий	1-4	22.11.	Классные руководители
145 лет со дня рождения Александра Александровича Блока, поэта (1880 - 1921)	1-4	28.11.	Классные руководители
110 лет со дня рождения Константина Михайловича Симонова, поэта, писателя, драматурга (1915 - 1979) (в рамках информационного бюллетеня)			
День государственного герба Российской Федерации	1-4	30.11.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День Неизвестного Солдата (в рамках информационного бюллетеня)	1-4	03.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
информационного околлетеня)	1-4	05.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова
День добровольца (волонтера) в России		22.15	К.Г.
	1-4	09.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова
День Героев Отечества (Герои СВО)	1.4	12.12	К.Г.
День Конституции Российской Федерации	1-4	12.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
130 лет со дня рождения Михаила Ильина (Ильи Яковлевича Маршака), писателя (1896 - 1953) (в рамках информационного бюллетеня)	1-4	10.01.	Классные руководители
День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (в рамках информационного бюллетеня). Акция «Блокадный хлеб».	1-4	27.01.	Классные руководители, учителя истории, советник директора по воспитанию Старикова К.Г
200 лет со дня рождения Михаила Евграфовича Салтыкова- Щедрина, писателя (1826 - 1889) (в рамках информационного бюллетеня)			
День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год) (в рамках информационного бюллетеня)	1-4	02.02.	Классные руководители, учителя истории
Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой (в рамках информационного бюллетеня)	1-4	03.02.	Классные руководители
День памяти о россиянах, исполнявших	1-4	15.02.	Классные руководители,

служебный долг за пределами Отечества			учителя истории	
120 лет со дня рождения Агнии Львовны	1-4	17.02.	Классные руководители	
Барто, поэтессы, писательницы (1906 -				
1981)				
Международный день родного языка	1-4	21.02.	Классные руководители	
Всемирный день театра.	1-4	21.03.	Классные руководители	
145 лет со дня рождения Аркадия				
Тимофеевича Аверченко, писателя				
(1881 - 1925) (в рамках				
информационного бюллетеня)				
Всемирный день авиации и	1-4	12.04.	Классные руководители	
космонавтики. 65 лет со дня первого				
полета человека в космос (1961 год).				
95 лет со дня рождения Виталия				
Титовича Коржикова, писателя (1931 -				
2007) (в рамках информационного				
бюллетеня)				
Всемирный день культуры.	1-4	15.04.	Классные руководители	
140 лет со дня рождения Николая				
Степановича Гумилева, поэта (1886 -				
1921)				
100 лет со дня рождения Эммы				
Эфраимовны Мошковской, поэтессы				
(1926 - 1981) (в рамках				
информационного бюллетеня)				
2. Модуль «	2. Модуль «Внеурочная деятельность»			
Разговоры о важном	1-4	В	Классные руководители	
т азговоры о важном	1-4	течение	классные руководители	
		года		
Орлята России	1-4		Классные руководители	
Орими госони	1 1	года	телисстве руководители	
Финансовая грамотность	1-4	В течение	Классные руководители	
Финансовая грамотноств	1 1	года	топасстые руководители	
Реализация дополнительных	1-4	В течение	Руководители ДО	
общеобразовательных программ	1-4	года	т уководители до	
Реализация плана внеурочной	1-4	В течение	Заместитель директора	
деятельности	1 7	года	Селенкова М.В., учителя,	
деятельности		Тоди	классные руководители	
3.Модуль «Классное руководство»				
	Замидунь «Классное руководство»			
День знаний.	1-4	01.09.	Классные руководители,	
			советник директора по	
			воспитанию Старикова	
			К.Г.	
Тематические классные часы: ПДД,	1-4	В	Классные руководители	
ЗОЖ, классные коллективные		течение		
творческие дела, организация классной		года		
деятельности, изучение классного				
коллектива				

Ин туру туру уу за басалуу а ууулууу ууа	1-4	Поморо	V по один за ру нкара питани
Индивидуальные беседы с учащимися	1-4	По мере необходи	Классные руководители, социальный педагог,
		мости	педагог-психолог,
		WOCTH	советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
Ведение портфолио	1-4	В	Классные руководители
		течение	
Coving it in to the orbits it is accept	1-4	года В	L'access de marche anticales
Социальные проекты классов	1-4	течение	Классные руководители
		года	
День окончания Второй мировой	1-4	03.09.	Классные руководители
войны.	1 1	03.07.	телисеные руководители
День солидарности в борьбе с			
терроризмом			
Международный день грамотности	1-4	08.09.	Классные руководители,
			учителя русского языка и
			литературы
День защиты животных	1-4	04.10.	Классные руководители,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
П	1.4	16.10	К.Г.
День отца	1-4	16.10.	Классные руководители,
			советник директора по воспитанию Старикова
			к.Г.
День народного единства	1-4	04.11.	Классные руководители,
Acres impoditors edimersa			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
День неизвестного солдата	1-4	03.12.	Классные руководители,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
		0.7.10	К.Г.
Международный день добровольцев	1-4	05.12.	Классные руководители,
			советник директора по
			воспитанию Старикова К.Г.
День Конституции Российской	1-4	12.12.	Классные руководители,
Федерации	1 7	12.12.	советник директора по
Тедеридии			воспитанию Старикова
			К.Г.
День спасателя	1-4	27.12.	Классные руководители,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
	4 4	02.02	К.Г.
День разгрома советскими войсками	1-4	02.02.	Классные руководители,
немецко-фашистских войск в			советник директора по
Сталинградской битве			воспитанию Старикова К.Г.
4 Μοπνιμ «Ωο	UNDUI IA IIIIA	OTLUI 10 TOT	
4. Модуль «Основные школьные дела»			

Полт Этомий	1-4	01.09	Canamyyyy wygaymana wa
День Знаний.	1-4	01.09	Советник директора по
Торжественна линейка, посвящённая			воспитанию Старикова
Дню Знаний			К.Г., администрация
Выставка творческих работ «Краски	1-4	сентябрь-	Классные
осени»		октябрь	руководители
Конкурс рисунков «Насекомые	1-4	октябрь	Классные
Красной книги Нижегородской			руководители
области»			
День учителя (мероприятия, концерт)	1-4	03.10.	Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
День отца	1-4	16.10.	Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
Посвящение в гимназисты	1	22.10.	Заместитель директора
первоклассников			Селенкова М.В., советник
1			директора по воспитанию
			Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
Международный день школьных	1-4	24.10.	Советник директора по
библиотек			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители педагог-
			библиотекарь Терентьева
			O.A.
День матери	1-4	27.11.	Советник Старикова
, , , ,			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
Новогодние мероприятия	1-4	декабрь	Заместитель директора
		1	Селенкова М.В.,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
День Защитника Отечества	1-4	февраль	Заместитель директора
			Селенкова М.В., советник
			директора по воспитанию
			Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
Международный женский день	1-4	06.03.	Заместитель директора
			Селенкова М.В., советник
			директора по воспитанию
			r · 1 1

	T		G ICE V
			Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
День космонавтики	1-4	10.04.	Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
День Победы	1-4	8.05.	Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., классные
			руководители
День детских общественных	1-4	19.05.	Классные
	1-4	19.03.	
организаций			руководители,
			советник директора по
			воспитанию
		_	Старикова К.Г,
Создание, организация и проведение	1-4	В течение	Классные
социальных проектов, акций и		года	руководители,
конкурсов различной направленности			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А.,
			учителя-предметники
Спортивные соревнования, дни	1-4	В течение	Заместитель директора
здоровья		года	Селенкова М.В.,
-7-F		7	советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А.,
			классные
			руководители, учителя
5 MD			физкультуры
5. Модуль «Вно	ешкольные мо	ероприятия	»
Выходы классов, экскурсии, поездки (в	1-4	В течение	Классные руководители
том числе по Пушкинской карте)		года	
Предметные тематические мероприятия	1-4	В течение	Классные руководители,
		года	учителя-предметники
Общие внешкольные мероприятия	1-4	В течение	Классные руководители,
общие внешкольные мероприятия		года	учителя-предметники
6. Модуль «Организация п	<u> </u>		_
о. модуль «Организация п	редметно – пр	остранстве	ннои среды»
Организация и проведение церемоний	1-4	В течение	Ученическое
поднятия (спуска) государственного		года	самоуправление,
флага Российской Федерации			советник директора по
,,,,			воспитанию, классные
			руководители
Оформление стендов различной	1-4	В течение	Советник директора по
направленности, разработка и	1 7	года	воспитанию Старикова
	ĺ	тода	
обновление материалов (стантов			K C CTONITIAL POMORETTI
обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций)			К.Г., старший вожатый Блохина А.А., классные

			руководители
Разработка и оформление пространств проведения значимых событий, мероприятий, праздников, церемоний,	1-4	В течение года	Советник директора по воспитанию Старикова К.Г., старший вожатый
торжественных линеек			Блохина А.А., классные руководители
Оформление классных уголков	1-4	В течение года	Классные руководители
Организация выставок	1-4	В течение года	Советник директора по воспитанию Старикова К.Г., старший вожатый Блохина А.А., классные руководители
Поддержание эстетического вида	1-4	В течение	Классные руководители
гимназии		года	учащиеся
7. Модуль «Взаимод	действие с р	одителямі	I»
Общешкольный родительский комитет	1-4	В течение года	Администрация
Заседание родительского комитета	1-4	В течение года	Классные руководители родительский комитет
Родительские собрания	1-4	Один раз в четверть	Классные руководители администрация (по необходимости)
Работа Совета профилактики	1-4	1 раз в месяц	Администрация, социальный педагог, педагог-психолог, классные руководители
Участие родителей в школьных акциях и проектах	1-4	В течение года	Классные руководители советник директора по воспитанию Старикова К.Г., родительский комитет
Индивидуальные беседы с родителями	1-4	В течение года	Классные руководители администрация (по необходимости)
Собрание «Порядок и прием в 1 класс»	Родители дошколь ников	Март	Заместитель директора Елисейкина О.С.
8. Модуль «С		тение»	
Организация и реализация социальных проектов/акций разной направленности	1-4	В течение года	Ученическое самоуправление,
проектов акции разноп паправленности		ТОДИ	самоуправление, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
Выборы в совет класса. Распределение обязанностей. 9. Модуль «Профил	2-4	Сентябрь	Ученическое самоуправление, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
>. mogyab withound	III. II U	-Jonathor I	

1-4 В течение нормативими документами 1-4 В течение нормативими документами 1-4 В течение безопасности жизпедеятельности 1-4 В течение пода 1-4 В течение нормативими документами 1-4 В течение нормативими документами 1-4 В течение нормативими подолекой и попечительством. 1-4 В течение обучающихся, находящихся в группе риска в кружки, секции. Контроль за внеурочной завятостью учащихся. 1-4 В течение года 3аместитель директора Селенкова М.В., классные руководители, социальный педагог педагог-пецколог педагог-пецколог педагог-пецколог, классные руководители года 1-4 В течение года 1-4 В течение года 1-4 В течение ниформационно-методических материалов на сайте гимназии 1-4 В течение года				
Инструктажи, беседы по технике безопасности жизиедежтельности Выявление неблагополучных, неполных, малообеспеченных семей, детей, состоящих под опекой и попечительством. Вовлечение обучающихся, находящихся в группе риска в кружки, секции. Контроль за внеурочной занятостью учащихся. Планирование и анализ ИПР подростков группы риска. Размещение информационно-методических материалов на сайте гимназии Контроль за посепцаемостью учебных занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным девоевременное информирование КНД и ЗП, ОДН. Выявление учащихся, склонных к употреблению апкоголя, паркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт (апкстировапие, личные беседы, и др.) Работа профилактического совета. 10. Модуль «Социальное партнёрство» 11. Модуль «Социальный педагог, педагог-пеихолог, классные руководители, инспектор ОДН 11. Модуль «Социальное партнёрство» Реализация социальных проектов, совместно раграбатываемых обучающимися, педаготами с ортанизациями диямися, педаготами с ортанизациями диямися, педаготами с отранизациями диямися, педаготами в ортанизациями диями диями в т.г. 11. Модуль «Петекие обпественные объединенныя года Блохина А.А. Бтечение ображивающие ображный дозор» 1-4 В течение объединенныя с объединенныя года Блохина А.А. Советник диеметора диями диями диями диями диями диями диями диями диями дия	1	1-4		Классные руководители
Выявление неблагополучных, неполных, малообеспеченных семей, детей, состоящих под опекой и погочкой постоятельством. Вовлечение обучающихся, находящихся в группе риска в кружки, секции. Контроль за внеурочной занятостью учащихся. Планирование и анализ ИПР подростков группы риска. Планирование и анализ ИПР подростков группы риска. Размещение информационно-методических материалов на сайте тимназии Контроль за посещаемостью учебных занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным профилатическая работа с ними, своевременное информирование КНД и ЗП, ОДН. Выявление учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт (анкетирование, личные беседы, и др.) Работа профилактического совета. 1-4	Инструктажи, беседы по технике	1-4	В течение	Классные руководители
Вовлечение обучающихся, находящихся в группе риска в кружки, секции. Контроль за внеурочной занятостью учащихся. Планирование и анализ ИПР подростков группы риска. Планирование и анализ ИПР подростков группы риска. Размещение информационно-методических материалов на сайте гимназии Контроль за посещаемостью учебных занятий, выявление учащихся, пс посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с ними, своевременное информирование КНД и ЗП, ОДН. Выявление учащихся, склоппых к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт (анкетирование, личные беседы, и др.) Работа профилактического совета. 10. Модуль «Социальное партпёрство» 11. Модуль «Социальное партпёрство» 11. Модуль «Проформентация» Играем в профессии 11. Модуль «Проформентация» Играем в профессии 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 14. В течение Социальный педагог, классные руководители, инспектор ОДН Классные руководители, инспектор ОДН Классные руководители, инспектор ОДН В течение года Сспектые даместитель директора Селенкова М.В., педагог-пецколог, классные объединения Старший вожатый в дечение года Социальный педагог, классные руководители, инспектор ОДН В течение года В течение года Заместитель директора Селенкова М.В., педагог-пецколого подагог-пецколого классные объединения Старший вожатый вожатый в течение года Болхина А.А. КОИД «Дорожный дозор»	Выявление неблагополучных, неполных, малообеспеченных семей, детей, состоящих	1-4	В течение	
Планирование и анализ ИПР подростков группы риска. Размещение информационно-методических материалов на сайте гимназии Контроль за посещаемостью учебных занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с шими, своевременное информирование КНД и ЗП, ОДН. Выявление учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт (анкетирование, личные беседы, и др.) Работа профилактического совета. 1-4	Вовлечение обучающихся, находящихся в группе риска в кружки, секции. Контроль за	1-4		Селенкова М.В., классные руководители, социальный педагог,
Размещение информационно-методических материалов на сайте гимназии Контроль за посещаемостью учебных занятий, выявление учащихся, пе посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с ними, своевременное информирование КНД и ЗП, ОДН. Выявление учащихся, склонных к употреблению апкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт (анкетирование, личные беседы, и др.) Работа профилактического совета. 1-4 1 раз в месяц инспектор ОДН 1-5 месяц инспектор ОДН 1-6 В течение года 1-7 классные руководители, инспектор ОДН 1-8 В течение года 1-9 классные руководители, инспектор ОДН 1-4 В течение года 1-5 втечение года 1-6 В течение года 1-7 втечение года 1-8 втечение года 1-9 втечение года 1-9 классные руководители года 1-9 классные руководители инспектор ОДН 1-8 втечение года 1-9 классные руководители года 1-9 классные руководители инспектор ОДН 1-9 втечение года 1-9 классные руководители года 1-9 классные руководители инспектор ОДН 1-9 классные руководители, инспектор ОДН 1-4 В течение года 1-5 классные руководители, инспектор ОДН 1-6 классные руководители, инспектор ОДН 1-7 классные руководители, инспектор ОДН 1-8 втечение года 1-9 классные руководители, инспектор ОДН 1-9 классные руководители, инспектор ОДН 1-9 классные руководители, инспектор ОДН 1-9 классные руководители 1-9 классные руководители, инспектор ОДН 1-4 втечение года инстекциенти. 1-4 втечение года инстекциенти. 1-4 втечение года инстекциенти. 1-4 втече	-	1-4		Социальный педагог, педагог-психолог,
занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с ними, своевременное информирование КНД и ЗП, ОДН. Выявление учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт (анкетирование, личные беседы, и др.) Работа профилактического совета. 1-4	= =	1-4		Социальный педагог,
употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт (анкетирование, личные беседы, и др.) Работа профилактического совета. 1-4 1 раз в месяц инспектор ОДН 10. Модуль «Социальное партнёрство» Реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности 11. Модуль «Профориентация» Играем в профессии 1-4 В течение года Селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г. 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 1-4 В течение года Старший вожатый Блохина А.А. НОИД «Дорожный дозор» 1-4 В течение Советник директора по	занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с ними, своевременное информирование КНД и ЗП,	1-4	В течение	Социальный педагог,
Работа профилактического совета. 1-4 1 раз в месяц педагог-психолог, классные руководители, инспектор ОДН 10. Модуль «Социальное партнёрство» Реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности 11. Модуль «Профориентация» Играем в профессии 1-4 В течение года селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г. 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 1-4 В течение Старший вожатый Блохина А.А. НОИД «Дорожный дозор»	употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт	1-4	-	педагог-психолог, классные руководители,
Реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности Играем в профессии 1-4 В течение руководители Заместитель директора Селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г. 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 1-4 В течение Старший вожатый Блохина А.А. НОИД «Дорожный дозор»			месяц	педагог-психолог, классные руководители, инспектор ОДН
разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности 11. Модуль «Профориентация» Играем в профессии 1-4 В течение года Селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г. 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 1-4 В течение Старший вожатый Блохина А.А. ЮИД «Дорожный дозор» 1-4 В течение Советник директора Объединения В течение Объединения В течение Старший вожатый Блохина А.А.	10. Модуль «Социа	льное па	ртнёрство»	•
11. Модуль «Профориентация» Играем в профессии 1-4 В течение года года Селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г. 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 1-4 В течение года Блохина А.А. ЮИД «Дорожный дозор» 1-4 В течение Советник директора по	разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой	4		
года Селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г. 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 1-4 В течение Старший вожатый года Блохина А.А. ЮИД «Дорожный дозор» 1-4 В течение Советник директора по		офориен	тация»	
года Селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г. 12. Модуль «Детские общественные объединения» ДОО «ДОМ» 1-4 В течение Старший вожатый года Блохина А.А. ЮИД «Дорожный дозор» 1-4 В течение Советник директора по			, · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
ДОО «ДОМ» 1-4 В течение года Старший вожатый Блохина А.А. ЮИД «Дорожный дозор» 1-4 В течение Советник директора по			года	Селенкова М.В., педагог-психолог Милушкина Т.Г.
года Блохина А.А. ЮИД «Дорожный дозор» 1-4 В течение Советник директора по	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
71 71 1				-
	ЮИД «Дорожный дозор»	1-4		

			К.Г.
Волонтерское объединение «Новое	1-4	В течение	Старший вожатый
поколение»		года	Блохина А.А.
ШСК «Лидер»	1-4	В течение	Учитель физкультуры
		года	Максин А.С.
Музейный уголок	1-4	В течение	Заместитель директора
		года	Селенкова М.В.
Teaтр на английском языке «Theatre group»	1-4	В течение	Учитель английского
		года	языка Кукушкина Л.В.
Медиацентр	1-4	В течение	Советник директора по
		года	воспитанию Старикова
			К.Г.
ПО «Движение Первых»	1-4	В течение	Советник директора по
		года	воспитанию Старикова
			К.Г.

ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ГИМНАЗИИ НА 2025-2026 УЧЕБНЫЙ ГОД (УРОВЕНЬ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ)

3. Модуль «Урочная деятельность»				
Дела, события, мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные	
Организация и проведение уроков с	5-9	В течение	Педагог- психолог,	
использованием материала,		года	социальный педагог	
ориентированного на формирование				
навыков жизнестойкости				
обучающихся (самооценка,				
самоконтроль и произвольность,				
ценностные ориентации,				
коммуникативная и социальная				
компетентность).				
Оформление тематических стендов	5-9	В течение	Классные руководители	
		года		
Предметные недели	5-9	В течение	Учителя-предметники	
		года		
155 лет со дня рождения Александра	5-9	08.09.	Классные руководители,	
Ивановича Куприна, писателя (1870 -			учителя русского языка и	
1938)			литературы	
120				
120 лет со дня рождения Надежды				
Августовны				
Надеждиной, писательницы (1905 -				
1992) (в рамках информационного бюллетеня)				
Международный день памяти жертв	5-9	10.09.	Советник по воспитанию	
фашизма.	3-9	10.03.	Старикова К.Г., учителя-	
фашизма.			предметники	
100 лет со дня рождения Бориса			предменния	
Александровича				
Чайковского, композитора (1925 -				
1996) (в рамках информационного				

бюллетеня)			1
День победы русских полков во главе с великим князем Д. Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380)	5-9	21.09	Учителя-предметники
105 лет со дня рождения Леонида Викторовича Владимирского, художника- иллюстратора (1920 - 2015) (в рамках			
информационного бюллетеня)			
125 лет со дня рождения Сергея Ивановича Ожегова, языковеда (1900 - 1964) (в рамках информационного бюллетеня)	5-9	22.09.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы
Всемирный день моря	5-9	26.09.	Классные руководители,
110 лет со дня рождения Сергея Сергеевича Смирнова, писателя (1915 - 1976) 140 лет со дня рождения Сергея Васильевича Герасимова, художника (1885 - 1964)			учителя-предметники
90 лет со дня рождения Виктора Александровича Чижикова, художника-иллюстратора (1935 - 2020) (в рамках информационного бюллетеня)			
230 лет со дня рождения Кондратия Федоровича Рылеева, поэта (1795 - 1826) 150 лет со дня рождения Сергея Николаевича Сергеева- Ценского, писателя (1875 -1958) (в рамках информационного бюллетеня)	5-9	30.09.	Классные руководители, учителя-предметники
95 лет со дня рождения Игоря Федоровича Смольникова, писателя (1930 - 2023) 130 лет со дня рождения Сергея Александровича Есенина, поэта (1895 - 1925) (в рамках информационного бюллетеня)	5-9	03.10.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы
Всемирный День защиты животных (сбор корма в приют для животных)	5-9	06.10.	Классные руководители
100 лет со дня рождения Андрея Донатовича Синявского, писателя, литературоведа (1925 - 1997) 160 лет со дня рождения Алексея Ивановича Свирского, писателя (1865 - 1942) (в рамках информационного	5-9	08.10.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы

бюллетеня)			
Всемирный день чтения (проведение	5-9	09.10.	Классные руководители,
выставок детских книг для семейного	3)	07.10.	учителя русского языка и
чтения, читательских конференций)			литературы, педагог-
пения, плательских конференции)			библиотекарь Терентьева
			O.A.
155 лет со дня рождения Ивана	5-9	22.10.	Классные руководители,
Алексеевича Бунина, писателя (1870 -			учителя русского языка и
1953)			литературы
100 лет со дня рождения Евгения			
Михайловича Винокурова, поэта (1925 -			
1993) (в рамках информационного			
бюллетеня)		27.10	
Международный день школьных	5-9	27.10.	Классные руководители,
библиотек (в рамках профориентации)			педагог-библиотекарь
			Терентьева О.А.
Международный день против фашизма,	5-9	09.11	Классные руководители
расизма и антисемитизма		22.11	
День словарей и энциклопедий	5-9	22.11.	Классные руководители
145 лет со дня рождения Александра	5-9	28.11.	Классные руководители
Александровича Блока, поэта (1880 -			
1921)			
110 лет со дня рождения Константина			
Михайловича Симонова, поэта,			
писателя, драматурга (1915 - 1979)			
(в рамках информационного			
бюллетеня)	7.0	20.11	TC
День государственного герба	5-9	30.11.	Классные руководители,
Российской Федерации			советник директора по
			воспитанию Старикова
	5 0	02.12	К.Г.
	5-9	03.12.	Классные руководители,
П И С (советник директора по
День Неизвестного Солдата (в рамках			воспитанию Старикова
информационного бюллетеня)	5-9	05.12.	К.Г.
	3-9	05.12.	Классные руководители,
			советник директора по
Лони нобровони на (вономжара) в Розани			воспитанию Старикова К.Г.
День добровольца (волонтера) в России	5-9	09.12.	Классные руководители,
	3-9	09.12.	советник директора по
			воспитанию Старикова
День Героев Отечества (Герои СВО)			К.Г.
день г срось отсчества (г срои СВО)	5-9	12.12.	Классные руководители,
	5-7	12.12.	советник директора по
День Конституции Российской			воспитанию Старикова
День Конституции госсийской Федерации			К.Г.
130 лет со дня рождения Михаила	5-9	10.01.	Классные руководители
Ильина (Ильи Яковлевича	5)	10.01.	телистые руководители
Маршака), писателя (1896 - 1953) (в			
рамках информационного бюллетеня)			
День полного освобождения	5-9	27.01.	Классные руководители,
день полного освобождения	<u> </u>	27.01.	тышеные руководители,

Ленинграда от фашистской блокады (в рамках информационного бюллетеня). Акция «Блокадный хлеб».			учителя истории, советник директора по воспитанию Старикова К.Г
Акция «Блокадный клео».			Старикова К.1
200 лет со дня рождения Михаила Евграфовича Салтыкова- Щедрина, писателя (1826 - 1889) (в			
рамках информационного бюллетеня)			
День разгрома советскими войсками	5-9	02.02.	Классные руководители,
немецко-фашистских войск в	2)	02.02.	учителя истории
Сталинградской битве (1943 год) (в			y
рамках информационного бюллетеня)			
Всемирный день борьбы с	5-9	03.02.	Классные руководители
ненормативной лексикой (в рамках	C ,	021021	рупогодитони
информационного бюллетеня)			
День памяти о россиянах, исполнявших	5-9	15.02.	Классные руководители,
служебный долг за пределами Отечества	5)	13.02.	учителя истории
Международный день родного языка	5-9	21.02.	Классные руководители
205 лет со дня рождения Алексея	5-9	22.02.	Классные руководители
Михайловича Жемчужникова, поэта,	5)	22.02.	тышесные руководитези
одного из создателей «Козьмы			
Пруткова» (1821 - 1908) (в рамках			
информационного бюллетеня)			
День воссоединения Крыма и России	5-9	18.03.	Учителя истории
Всемирный день театра.	5-9	21.03.	Классные руководители
145 лет со дня рождения Аркадия	5)	21.03.	тышесные руководитези
Тимофеевича Аверченко, писателя			
(1881 - 1925) (в рамках			
информационного бюллетеня)			
Всемирный день авиации и	5-9	12.04.	Классные руководители
космонавтики. 65 лет со дня первого	C ,	12.0	рупогодитот
полета человека в космос (1961 год).			
110121W 1011220NW 2 NOOMIGE (1701104).			
95 лет со дня рождения Виталия			
Титовича Коржикова, писателя (1931 -			
2007) (в рамках информационного			
бюллетеня)			
Всемирный день культуры.	5-9	15.04.	Классные руководители
140 лет со дня рождения Николая			13
Степановича Гумилева, поэта (1886 -			
1921)			
100 лет со дня рождения Эммы			
Эфраимовны Мошковской, поэтессы			
(1926 - 1981) (в рамках			
информационного бюллетеня)			
	Внеурочная	деятельнос	ть»
Разговоры о важном	5-9	В	Классные руководители
Tast oboph o bandion		течение	топасстые руководители
		года	
Моя Россия – мои горизонты	6-9	В	Классные руководители
MON I GOOM MON TOPHSONIBI		течение	тышестые руководители
		10-1011IIC	

		года	
Реализация дополнительных общеобразовательных программ	5-9	В течение года	Руководители ДО
Реализация плана внеурочной деятельности	5-9	В течение года	Заместитель директора Селенкова М.В., учителя, классные руководители
3.Мод	уль «Класс	сное руковод	ство»
День знаний.	5-9	01.09.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
Тематические классные часы: ПДД, ЗОЖ, классные коллективные творческие дела, организация классной деятельности, изучение классного коллектива	5-9	В течение года	Классные руководители
Индивидуальные беседы с учащимися	5-9	По мере необходи мости	Классные руководители, социальный педагог, педагог-психолог, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
Ведение портфолио	5-9	В течение года	Классные руководители
Социальные проекты классов	5-9	В течение года	Классные руководители
День окончания Второй мировой войны. День солидарности в борьбе с терроризмом	5-9	03.09.	Классные руководители
Международный день грамотности	5-9	08.09.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы
День защиты животных	5-9	04.10.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День отца	5-9	16.10.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День народного единства	5-9	04.11.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День неизвестного солдата	5-9	03.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова

		К.Г.
5_0	05.12	Классные руководители,
3-9	03.12.	советник директора по
		воспитанию Старикова
		К.Г.
5-9	12 12	Классные руководители,
3)	12.12.	советник директора по
		воспитанию Старикова
		К.Г.
5-9	27.12.	Классные руководители,
		советник директора по
		воспитанию Старикова
		К.Г.
5-9	02.02.	Классные руководители,
		советник директора по
		воспитанию Старикова
		К.Г.
5-9	01.09	Советник директора по
		воспитанию Старикова
		К.Г., администрация
8-10	сентабрь	Советник директора по
0 10		воспитанию Старикова
	онтиоры	К.Г., старший вожатый
		Блохина А.А.
5-9	03.10.	Советник директора по
		воспитанию Старикова
		К.Г., старший вожатый
		Блохина А.А., классные
		руководители
5-9	16.10.	Советник директора по
		воспитанию Старикова
		К.Г., старший вожатый
		Блохина А.А., классные
-	12.11	руководители
3	12.11.	Заместитель директора
		Селенкова М.В.,
		советник директора по воспитанию Старикова
		К.Г, старший вожатый
		Блохина А.А., классные
		руководители
5-9	27 11	Советник Старикова
5)	2/.11.	К.Г., старший вожатый
		Блохина А.А., классные
		руководители
5-9	декабрь	Заместитель директора
	1	Селенкова М.В.,
		советник директора по
		воспитанию Старикова
		Decimination Classification
	5-9 8-10 5-9 5-9	5-9 12.12. 5-9 27.12. 5-9 02.02. НОВНЫЕ ШКОЛЬНЫЕ ДЕЛЯ 5-9 01.09 5-9 03.10. 5-9 16.10. 5-9 12.11.

			T · · ·
			Блохина А.А., классные
П 2	5-9	1	руководители
День Защитника Отечества	3-9	февраль	Заместитель директора
			Селенкова М.В., советник
			директора по воспитанию
			Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
Мистер и мисс гимназии	5-7	февраль	Заместитель директора
			Селенкова М.В., советник
			директора по воспитанию
			Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
Международный женский день	5-9	06.03.	Заместитель директора
			Селенкова М.В., советник
			директора по воспитанию
			Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
День космонавтики	5-8	10.04.	Советник директора по
Acing Reconstruction	2 0	10.0	воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			-
Экологический субботник,	6-9	опрані	руководители Классные
благоустройство школьной территории	0-9	апрель	
олагоустроиство школьной территории			руководители,
			заместители директора
			Усманова Н.А., Селенкова М.В.
п п с	<i>5</i> 0	0.05	
День Победы	5-9	8.05.	Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., классные
		1005	руководители
День детских общественных	5-9	19.05.	Классные
организаций			руководители,
			советник директора по
			воспитанию
			Старикова К.Г,
Последний звонок	9	22.05.	Заместитель директора
			Селенкова М.В.,
			Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.,, классные
			руководители
Вручение аттестатов	9	Июнь,	Администрация,
		июль	классные
			руководители
Создание, организация и проведение	5-9	В течение	
социальных проектов, акций и		года	руководители,
конкурсов различной направленности		. ,	советник директора по
			воспитанию Старикова

			К.Г., старший вожатый Блохина А.А.,
			*
Спортивные соревнования, дни	5-9	В течение	учителя-предметники Заместитель директора
здоровья	3-9	года	Селенкова М.В.,
здоровы		Тода	советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А.,,
			классные
			руководители, учителя
			физкультуры
5. Модуль «Внег	школьные м	мероприятия	
Выходы классов, экскурсии, поездки (в	5-9	В течение	Классные руководители
том числе по Пушкинской карте)		года	
Предметные тематические мероприятия	5-9	В течение	Классные руководители,
		года	учителя-предметники
Общие внешкольные мероприятия	5-9	В течение	Классные руководители,
		года	учителя-предметники
6. Модуль «Организация пр	едметно – п	ространстве	нной среды»
Организация и проведение церемоний	5-9	В течение	Ученическое
поднятия (спуска) государственного		года	самоуправление,
флага Российской Федерации			советник директора по
			воспитанию, классные
			руководители
Оформление стендов различной	5-9	В течение	Советник директора по
направленности, разработка и		года	воспитанию Старикова
обновление материалов (стендов,			К.Г., старший вожатый
плакатов, инсталляций)			Блохина А.А., классные
			руководители
Разработка и оформление пространств	5-9	В течение	Советник директора по
проведения значимых событий,		года	воспитанию Старикова
мероприятий, праздников, церемоний,			К.Г., старший вожатый
торжественных линеек			Блохина А.А., классные
			руководители
Оформление классных уголков	5-9	В течение года	Классные руководители
Организация выставок	5-9	В течение	Советник директора по
		года	воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
Поддержание эстетического вида	5-9	В течение	Классные руководители,
гимназии		года	учащиеся
7. Модуль «Взаим	годействие	с родителямі	ı»
Общешкольный родительский комитет	5-9	В течение	Администрация
		года	
Заседание родительского комитета	5-9	В течение	Классные руководители,
		года	родительский комитет

Родительские собрания	5-9	Один раз в	Классные руководители,
		четверть	администрация (по
Полятия польтия ГИА	9	D ==========	необходимости)
Порядок проведения ГИА.	9	В течение	Заместитель директора
Ознакомление с нормативными		года	Агрикова Н.И.,
документами по ЕГЭ и ОГЭ.	5-9	1 man n	классные руководители
Работа Совета профилактики	3-9	1 раз в	Администрация, социальный педагог,
		месяц	педагог-психолог,
			классные руководители
Участие родителей в школьных акциях	5-9	В течение	Классные руководители,
и проектах		года	советник директора по
ппросктал		Тода	воспитанию Старикова
			К.Г., родительский
			комитет
Индивидуальные беседы с родителями	5-9	В течение	Классные руководители,
		года	администрация (по
			необходимости)
8. Модули	ь «Самоупра	вление»	
Организация и реализация социальных	5-9	В течение	Ученическое
проектов/акций разной	5-7	года	самоуправление,
направленности		Тода	советник директора по
nump uzza mio e m			воспитанию Старикова
			К.Г.
Заседания ученического	5-9	В течение	Ученическое
самоуправления.		года	самоуправление,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., заместитель
			директора Селенкова
			M.B.
Выборы в совет класса. Распределение	5-9	Сентябрь	Ученическое
обязанностей.			самоуправление,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
X7	0.0	D	К.Г.
Участие в планировании, организации,	8-9	В течение	Ученическое
анализе школьных мероприятий		года	самоуправление,
			советник директора по
			воспитанию Старикова К.Г., заместитель
			директора Селенкова
			M.B.
Взаимодействие с учениками	8-9	В течение	Ученическое
начальной школы, оказание		года	самоуправление,
необходимой помощи			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., заместитель
			директора Селенкова М.В.
Школьный медиацентр (пресс-центр,	5-9	В течение	Ученическое

activity in to come privace)		Fig. 70	001/01/11/2077/2077/20
социальные сети, видео)		года	самоуправление,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., заместитель
			директора Селенкова М.В.
9. Модуль «Проф	рилактика и	безопасност	ь»
Знакомство учащихся с уставом	5-9	В течение	Классные руководители
школы и нормативными документами	5-9	года	I/
Инструктажи, беседы по технике	3-9	В течение	Классные руководители
безопасности жизнедеятельности	5-9	Года	L'accessive menor a mercane
Выявление неблагополучных,	3-9	В течение	Классные руководители,
неполных, малообеспеченных семей,		года	социальный педагог
детей, состоящих под опекой и			
попечительством.	5-9	В течение	201400000000000000000000000000000000000
Вовлечение обучающихся,	3-9		Заместитель директора Селенкова М.В.,
находящихся в группе риска в кружки, секции. Контроль за внеурочной		года	селенкова м.б., классные руководители,
			социальный педагог,
занятостью учащихся.			педагог-психолог
Планирование и анализ ИПР	5-9	В течение	Социальный педагог,
подростков группы риска.	5-7	года	педагог-психолог,
подростков группы риска.		Тода	классные руководители
Проведение профилактических	5-9	В течение	Социальный педагог,
операций «Подросток-занятость».	5 7	года	педагог-психолог,
операции миодросток запитостви		Тоди	классные руководители
Размещение информационно-	5-9	В течение	Социальный педагог,
методических материалов на сайте	•	года	педагог-психолог
гимназии			
Контроль за посещаемостью учебных	5-9	В течение	Социальный педагог,
занятий, выявление учащихся, не		года	классные руководители
посещающих школу по			
неуважительным причинам,			
профилактическая работа с ними,			
своевременное информирование КНД и ЗП, ОДН.			
Выявление учащихся, склонных к	5-9	1 раз в	Социальный педагог,
употреблению алкоголя, наркотиков,		месяц	педагог-психолог,
токсических веществ, табакокурению			классные руководители,
и постановка их на внутришкольный			инспектор ОДН
учёт (анкетирование, личные беседы, и др.)			
Работа профилактического совета.	5-9	1 раз в	Социальный педагог,
- mark apagraman reckers constant		месяц	педагог-психолог,
			классные руководители,
			инспектор ОДН
Социально-психологическое	7-9	Сентябрь	Социальный педагог,
тестирование (СПТ)			педагог-психолог
Индивидуальные консультации и	7-9	По плану	Социальный педагог,
занятия по итогам СПТ			педагог-психолог,
			классные руководители
·			1 2

Участие в акциях «Призывник, «Дети России»	7-9	По плану	Социальный педагог, педагог-психолог, классные руководители
10. Модуль «Сог	циальное	партнёрство»	
Реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности	5-9	В течение года	Классные руководители
Взаимодействие с СУЗами, ВУЗами	8-9	В течение года	Заместители директора Агрикова Н.И., Морозова О.В., учителя- предметники
11. Модуль	«Профори	ентация»	предметини
"Моя Россия - мои горизонты"	6-9	В течение года	Классные руководители
Всероссийский день призывника "Есть такая профессия - родину защищать"	9	Ноябрь	Педагог-организатор ОБЖ Шкурат М.А., учителя физкультуры Максин А.С., Кожекова Н.И.
Классные часы по профориентации. Приглашение представителей ССУЗов, ВУЗов	8-9	В течение года	Заместитель директора Селенкова М.В., классные руководители
Профориентационные экскурсии	8-9	В течение года	Классные руководители
Участие в проекте «Билет в будущее»	8-9	В течение года	Заместитель директора Селенкова М.В.,
12 Mayyay «Hamayaya	-6.		классные руководители
12. Модуль «Детские ДОО «ДОМ»	<u>ооществен</u> 5-9	В течение года	Старший вожатый Блохина А.А.
ЮИД «Дорожный дозор»	5-9	В течение года	Советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
Волонтерское объединение «Новое поколение»	5-9	В течение года	Старший вожатый Блохина А.А.
ШСК «Лидер»	5-9	В течение года	Учитель физкультуры Максин А.С.
Музейный уголок	5-9	В течение года	Заместитель директора Селенкова М.В.
Театр на английском языке «Theatre group»	5-9	В течение года	Учитель английского языка Кукушкина Л.В.
Медиацентр	5-9	В течение года	Советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
ПО «Движение Первых»	5-9	В течение года	Советник директора по воспитанию Старикова

	ΚГ
	N.1 .

ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ГИМНАЗИИ НА 2025-2026 УЧЕБНЫЙ ГОД (УРОВЕНЬ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ)

(УРОВЕНЬ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ)					
5. Модуль «Урочная деятельность»					
Дела, события, мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные		
Организация и проведение уроков с	10-11	В течение	Педагог- психолог,		
использованием материала,		года	социальный педагог		
ориентированного на формирование					
навыков жизнестойкости					
обучающихся (самооценка,					
самоконтроль и произвольность,					
ценностные ориентации,					
коммуникативная и социальная					
компетентность).	40.44				
Оформление тематических стендов	10-11	В течение	Классные руководители		
T	10 11	года	**		
Предметные недели	10-11	В течение	Учителя-предметники		
155	10.11	года	TC.		
155 лет со дня рождения Александра	10-11	08.09.	Классные руководители,		
Ивановича Куприна, писателя (1870 - 1938)			учителя русского языка и		
1938)			литературы		
120 лет со дня рождения Надежды					
Августовны					
Надеждиной, писательницы (1905 -					
1992) (в рамках информационного					
бюллетеня)					
Международный день памяти жертв	10-11	10.09.	Советник по воспитанию		
фашизма.			Старикова К.Г., учителя-		
			предметники		
100 лет со дня рождения Бориса					
Александровича					
Чайковского, композитора (1925 -					
1996) (в рамках информационного					
бюллетеня)	10.11	21.00	**		
День победы русских полков во главе с	10-11	21.09	Учителя-предметники		
великим князем Д. Донским над					
монголо-татарскими войсками в					
Куликовской битве (1380)					
105 лет со дня рождения Леонида					
Викторовича					
Владимирского, художника-					
иллюстратора (1920 - 2015) (в рамках					
информационного бюллетеня)					
125 лет со дня рождения Сергея	10-11	22.09.	Классные руководители,		
Ивановича Ожегова, языковеда (1900 -			учителя русского языка и		
1964) (в рамках информационного			литературы		

бюллетеня)			
Всемирный день моря 110 лет со дня рождения Сергея Сергеевича Смирнова, писателя (1915 - 1976) 140 лет со дня рождения Сергея Васильевича Герасимова, художника (1885 - 1964) 90 лет со дня рождения Виктора Александровича Чижикова, художника- иллюстратора (1935 - 2020) (в рамках информационного	10-11	26.09.	Классные руководители, учителя-предметники
бюллетеня) 230 лет со дня рождения Кондратия Федоровича Рылеева, поэта (1795 - 1826) 150 лет со дня рождения Сергея Николаевича Сергеева- Ценского, писателя (1875 -1958) (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	30.09.	Классные руководители, учителя-предметники
95 лет со дня рождения Игоря Федоровича Смольникова, писателя (1930 - 2023) 130 лет со дня рождения Сергея Александровича Есенина, поэта (1895 - 1925) (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	03.10.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы
Всемирный День защиты животных (сбор корма в приют для животных)	10-11	06.10.	Классные руководители
100 лет со дня рождения Андрея Донатовича Синявского, писателя, литературоведа (1925 - 1997) 160 лет со дня рождения Алексея Ивановича Свирского, писателя (1865 - 1942) (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	08.10.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы
Всемирный день чтения (проведение выставок детских книг для семейного чтения, читательских конференций)	10-11	09.10.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы, педагог-библиотекарь Терентьева О.А.
155 лет со дня рождения Ивана Алексеевича Бунина, писателя (1870 - 1953) 100 лет со дня рождения Евгения Михайловича Винокурова, поэта (1925 - 1993) (в рамках информационного бюллетеня) Международный день школьных	10-11	22.10. 27.10.	Классные руководители, учителя русского языка и литературы Классные руководители,

библиотек (в рамках профориентации)			педагог-библиотекарь Терентьева О.А.
Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма	10-11	09.11	Классные руководители
День словарей и энциклопедий	10-11	22.11.	Классные руководители
145 лет со дня рождения Александра Александровича Блока, поэта (1880 - 1921) 110 лет со дня рождения Константина Михайловича Симонова, поэта, писателя, драматурга (1915 - 1979)	10-11	28.11.	Классные руководители
(в рамках информационного бюллетеня)			
Оюллетеня) День государственного герба Российской Федерации	10-11	30.11.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День Неизвестного Солдата (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	03.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День добровольца (волонтера) в России	10-11	05.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День Героев Отечества (Герои CBO)	10-11	09.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
День Конституции Российской Федерации	10-11	12.12.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
130 лет со дня рождения Михаила Ильина (Ильи Яковлевича Маршака), писателя (1896 - 1953) (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	10.01.	Классные руководители
День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (в рамках информационного бюллетеня). Акция «Блокадный хлеб».	10-11	27.01.	Классные руководители, учителя истории, советник директора по воспитанию Старикова К.Г
200 лет со дня рождения Михаила Евграфовича Салтыкова- Щедрина, писателя (1826 - 1889) (в рамках информационного бюллетеня)			
День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год) (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	02.02.	Классные руководители, учителя истории
Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой (в рамках	10-11	03.02.	Классные руководители

информационного бюллетеня)	10.11	15.02	TC
День памяти о россиянах, исполнявших	10-11	15.02.	Классные руководители,
служебный долг за пределами Отечества	10.11	21.02	учителя истории
Международный день родного языка	10-11	21.02.	Классные руководители
205 лет со дня рождения Алексея Михайловича Жемчужникова, поэта, одного из создателей «Козьмы Пруткова» (1821 - 1908) (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	22.02.	Классные руководители
День воссоединения Крыма и России	10-11	18.03.	Учителя истории
Всемирный день театра. 145 лет со дня рождения Аркадия Тимофеевича Аверченко, писателя (1881 - 1925) (в рамках информационного бюллетеня)	10-11	21.03.	Классные руководители
Всемирный день авиации и	10-11	12.04.	Классные руководители
космонавтики. 65 лет со дня первого полета человека в космос (1961 год). 95 лет со дня рождения Виталия Титовича Коржикова, писателя (1931 - 2007) (в рамках информационного бюллетеня)			
Всемирный день культуры. 140 лет со дня рождения Николая Степановича Гумилева, поэта (1886 -	10-11	15.04.	Классные руководители
1921) 100 лет со дня рождения Эммы Эфраимовны Мошковской, поэтессы (1926 - 1981) (в рамках информационного бюллетеня)			
6. Модуль «1	Внеурочная	деятельнос	ть»
	40.44		1
Разговоры о важном	10-11	В течение года	Классные руководители
Моя Россия – мои горизонты	10-11	В течение года	Классные руководители
Реализация дополнительных общеобразовательных программ	10-11	В течение года	Руководители ДО
Реализация плана внеурочной деятельности	10-11	В течение года	Заместитель директора Селенкова М.В., учителя классные руководители
3.Мод	уль «Классі	ное руковод	
День знаний.	10-11	01.09.	Классные руководители, советник директора по воспитанию Старикова К.Г.
Тематические классные часы: ПДД,	10-11	В	Классные руководители
		течение	• •

творческие дела, организация классной		года	
деятельности, изучение классного			
коллектива			
Индивидуальные беседы с учащимися	10-11	По мере	Классные руководители,
		необходи	социальный педагог,
		мости	педагог-психолог,
		Moeth	советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
Ведение портфолио	10-11	В	Классные руководители
		течение	
		года	
Социальные проекты классов	10-11	В	Классные руководители
		течение	12
		года	
Паун окончиния Втарай мирарай	10-11	03.09.	Классные руководители
День окончания Второй мировой	10-11	03.09.	классные руководители
войны.			
День солидарности в борьбе с			
терроризмом			
Международный день грамотности	10-11	08.09.	Классные руководители,
			учителя русского языка и
			литературы
День защиты животных	10-11	04.10.	Классные руководители,
день защиты животных	10-11	04.10.	
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
День отца	10-11	16.10.	Классные руководители,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
День народного единства	10-11	04.11.	Классные руководители,
день народного единеты	10 11	0 1.11.	советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
День неизвестного солдата	10-11	03.12.	Классные руководители,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
Международный день добровольцев	10-11	05.12.	Классные руководители,
племду пародный день дооровольцев	10 11	05.12.	советник директора по
			воспитанию Старикова
7 70	10.41	10.10	К.Г.
День Конституции Российской	10-11	12.12.	Классные руководители,
Федерации			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.
День спасателя	10-11	27.12.	Классные руководители,
7			советник директора по
			воспитанию Старикова
			-
т	10.11	02.02	К.Г.
День разгрома советскими войсками	10-11	02.02.	Классные руководители,

немецко-фашистских войск в			советник директора по
Сталинградской битве			воспитанию Старикова
Станин радекон онтве			К.Г.
4. Модуль «О	 СНОВИЬІЕ ШКО	ольные леля	
Выборы президента и министров	10-11	сентябрь,	Советник директора по
гимназии	10 11	октябрь	воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А.
День учителя (мероприятия, концерт)	10-11	03.10.	Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
День отца	10-11	16.10.	Советник директора по
· ·			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
День матери	10-11	27.11.	Советник Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
Новогодние мероприятия	10-11	декабрь	Заместитель директора
			Селенкова М.В.,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
Логу Загуулунун Олаусалда	10-11	do operativ	руководители
День Защитника Отечества	10-11	февраль	Заместитель директора Селенкова М.В., советник
			директора по воспитанию Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
Международный женский день	10-11	06.03.	Заместитель директора
ттемдуниродным мененим день	10 11	00.05.	Селенкова М.В., советник
			директора по воспитанию
			Старикова К.Г., старший
			вожатый Блохина А.А.,
			классные руководители
Экологический субботник,	10-11	апрель	Классные
благоустройство школьной территории		_	руководители,
			заместители директора
			Усманова Н.А.,
			Селенкова М.В.
День Победы	10-11	8.05.	Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., классные
	40.55	10.0-	руководители
День детских общественных	10-11	19.05.	Классные
организаций			руководители,

			советник директора по
			воспитанию
			Старикова К.Г,
Последний звонок	11	22.05.	Заместитель директора
тоследии звонок	11	22.05.	Селенкова М.В.,
			Советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г.,, классные
			руководители
Вручение аттестатов	11	Июнь,	Администрация,
Bpy femile affectator	11	июль	классные
		Поль	руководители
Создание, организация и проведение	10-11	В течение	Классные
социальных проектов, акций и	10 11	года	руководители,
конкурсов различной направленности		Тода	советник директора по
Ronkypeon passin mon nanpansiennoeth			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А.,
			учителя-предметники
Спортивные соревнования, дни	10-11	В течение	Заместитель директора
здоровья	10 11	года	Селенкова М.В.,
здоровы		Тода	советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А.,,
			классные
			руководители, учителя
			физкультуры
5. Модуль «Вне	ешкольные ме	ероприятия	
		F	
Выходы классов, экскурсии, поездки (в	10-11	В течение	Классные руководители
том числе по Пушкинской карте)		года	
Предметные тематические мероприятия	10-11	В течение	Классные руководители,
		года	учителя-предметники
Общие внешкольные мероприятия	10-11	В течение	Классные руководители,
		года	учителя-предметники
6. Модуль «Организация п	редметно – пр	остранстве	нной среды»
	-	-	-
Организация и проведение церемоний	10-11	В течение	Ученическое
поднятия (спуска) государственного		года	самоуправление,
флага Российской Федерации			советник директора по
			воспитанию, классные
			руководители
Оформление стендов различной	10-11	В течение	Советник директора по
направленности, разработка и		года	воспитанию Старикова
обновление материалов (стендов,			К.Г., старший вожатый
плакатов, инсталляций)			Блохина А.А., классные
,			руководители
Разработка и оформление пространств	10-11	В течение	Советник директора по
проведения значимых событий,		года	воспитанию Старикова
мероприятий, праздников, церемоний,			К.Г., старший вожатый
торжественных линеек			Блохина А.А., классные

1		 	
01	10 11	D.	руководители
Оформление классных уголков	10-11	В течение года	Классные руководители
Организация выставок	10-11	В течение года	Советник директора по воспитанию Старикова
		Тода	К.Г., старший вожатый
			Блохина А.А., классные
			руководители
Поддержание эстетического вида	10-11	В течение	Классные руководители,
гимназии		года	учащиеся
7. Модуль «Взаим	юдействие (с родителями	
Общешкольный родительский комитет	10-11	В течение	Администрация
1		года	
Заседание родительского комитета	10-11	В течение	Классные руководители
		года	родительский комитет
Родительские собрания	10-11	Один раз в	1.0
		четверть	администрация (по необходимости)
Порядок проведения ГИА.	10-11	В течение	Заместитель директора
Ознакомление с нормативными		года	Агрикова Н.И.,
документами по ЕГЭ и ОГЭ.			классные руководители
Работа Совета профилактики	10-11	1 раз в	Администрация,
		месяц	социальный педагог,
			педагог-психолог,
			классные руководители
Участие родителей в школьных акциях	10-11	В течение	Классные руководители,
и проектах		года	советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., родительский
II C	10.11	D	комитет
Индивидуальные беседы с родителями	10-11	В течение	Классные руководители,
		года	администрация (по
8. Молуль	«Самоупра	 вление»	необходимости)
Организация и реализация социальных	10-11	В течение	Ученическое
проектов/акций разной		года	самоуправление,
направленности			советник директора по
			воспитанию Старикова
2	10 11	D ======	К.Г.
Заседания ученического	10-11	В течение	Ученическое
самоуправления.		года	самоуправление,
			советник директора по воспитанию Старикова
			К.Г., заместитель
			директора Селенкова
			М.В.
Выборы в совет класса. Распределение	10-11	Сентябрь	Ученическое
обязанностей.			самоуправление,
			советник директора по
			воспитанию Старикова

			К.Г.
Участие в планировании, организации,	10-11	В течение	Ученическое
анализе школьных мероприятий		года	самоуправление,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., заместитель
			директора Селенкова
			M.B.
Взаимодействие с учениками	10-11	В течение	Ученическое
начальной школы, оказание		года	самоуправление,
необходимой помощи			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., заместитель
			директора Селенкова
			M.B.
Школьный медиацентр (пресс-центр,	10-11	В течение	Ученическое
социальные сети, видео)		года	самоуправление,
			советник директора по
			воспитанию Старикова
			К.Г., заместитель
			директора Селенкова
			М.В.
9. Модуль «Прос	. Вилактика и	безопасност	
, ,,	•		
Знакомство учащихся с уставом	10-11	В течение	Классные руководители
школы и нормативными документами		года	13
Инструктажи, беседы по технике	10-11	В течение	Классные руководители
безопасности жизнедеятельности	-	года	13
Выявление неблагополучных,	10-11	В течение	Классные руководители
неполных, малообеспеченных семей,	10 11	года	социальный педагог
детей, состоящих под опекой и		Тода	COMMINITEDITY IT CAN OF
попечительством.			
Вовлечение обучающихся,	10-11	В течение	Заместитель директора
находящихся в группе риска в кружки,	10 11	года	Селенкова М.В.,
секции. Контроль за внеурочной		Тоди	классные руководители
занятостью учащихся.			социальный педагог,
зыытостые у канилел.			педагог-психолог
Планирование и анализ ИПР	10-11	В течение	Социальный педагог,
подростков группы риска.	10 11	года	педагог-психолог,
подростков группы риска.		Тоди	классные руководители
Проведение профилактических	10-11	В течение	Социальный педагог,
проведение профилактических операций «Подросток-занятость».	10-11	года	педагог-психолог,
операции «подросток-занитость».		Тода	·
Размещение информационно-	10-11	В течение	классные руководители Социальный педагог,
назмещение информационно- методических материалов на сайте	10-11		
методических материалов на саите гимназии		года	педагог-психолог
	10-11	В течение	Сопион и й половов
Контроль за посещаемостью учебных	10-11		Социальный педагог,
занятий, выявление учащихся, не		года	классные руководители
посещающих школу по			
неуважительным причинам,			
профилактическая работа с ними,			
своевременное информирование КНД			

24 244		1	I
и ЗП, ОДН.			
Выявление учащихся, склонных к	10-11	1 раз в	Социальный педагог,
употреблению алкоголя, наркотиков,		месяц	педагог-психолог,
токсических веществ, табакокурению			классные руководители,
и постановка их на внутришкольный			инспектор ОДН
учёт (анкетирование, личные беседы, и			1
др.)			
Работа профилактического совета.	10-11	1 раз в	Социальный педагог,
Tuociu npoquinakin iookere ooboiu.	10 11	месяц	педагог-психолог,
		месяц	классные руководители,
			инспектор ОДН
C	10-11	Carractur	
Социально-психологическое	10-11	Сентябрь	Социальный педагог,
тестирование (СПТ)	10.11	-	педагог-психолог
Индивидуальные консультации и	10-11	По плану	Социальный педагог,
занятия по итогам СПТ			педагог-психолог,
			классные руководители
Участие в акциях «Призывник, «Дети	10-11	По плану	Социальный педагог,
России»			педагог-психолог,
			классные руководители
10. Модуль «С	оциальное п	артнёрство	>
Реализация социальных проектов,	10-11	В течение	Классные
совместно разрабатываемых		года	руководители
обучающимися, педагогами с			
организациями-партнёрами			
благотворительной, экологической,			
патриотической, трудовой и другой			
направленности	10-11	В течение	201000000000000000000000000000000000000
Взаимодействие с СУЗами, ВУЗами	10-11		Заместители директора
		года	Агрикова Н.И.,
			Морозова О.В., учителя-
44.75			предметники
11. Модул	ь «Профорие	нтация»	
"Моя Россия - мои горизонты"	10-11	В течение	Классные руководители
тугол г оссил - мои горизонты	10-11		Тасеные руководители
Dannagayyayyy wayy wayyayay	10-11	года	Попопол офпозителя
Всероссийский день призывника "Есть	10-11	Ноябрь	Педагог-организатор
такая профессия - родину защищать"			ОБЖ Шкурат М.А.,
			учителя физкультуры
			Максин А.С., Кожекова
			Н.И.
Классные часы по профориентации.	10-11	В течение	Заместитель директора
Приглашение представителей ССУЗов,		года	Селенкова М.В.,
ВУЗов			классные руководители
Профориентационные экскурсии	10-11	В течение	Классные руководители
		года	1,000
Выездные военно-патриотические	10	1	Педагог-организатор
сборы			ОБЖ Шкурат М.А.
Участие в проекте «Билет в будущее»	10-11	В течение	Заместитель директора
прости прости принения	10 11	года	Селенкова М.В.,
		Тода	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
12 Мажиж "Патаган	, obveca		классные руководители
12. Модуль «Детски	е ооществені	ные ооъедин	исния»

ДОО «ДОМ»	10-11	В течение	Старший вожатый
		года	Блохина А.А.
ЮИД «Дорожный дозор»	10-11	В течение	Советник директора по
		года	воспитанию Старикова
			К.Г.
Волонтерское объединение «Новое	10-11	В течение	Старший вожатый
поколение»		года	Блохина А.А.
ШСК «Лидер»	10-11	В течение	Учитель физкультуры
		года	Максин А.С.
Музейный уголок	10-11	В течение	Заместитель директора
		года	Селенкова М.В.
Театр на английском языке «Theatre	10-11	В течение	Учитель английского
group»		года	языка Кукушкина Л.В.
Медиацентр	10-11	В течение	Советник директора по
		года	воспитанию Старикова
			К.Г.
ПО «Движение Первых»	10-11	В течение	Советник директора по
		года	воспитанию Старикова
			К.Г.

Календарь воспитательных событий на 2025-2026 учебный год

2025 год

Год защитника Отечества

80-летие Победы в Великой Отечественной войне

Год детского отдыха в системе образования

2026 год

Год соотечественников (проект)

Сентябрь

- 1 сентября День знаний
- 3 сентября День окончания Второй мировой войны
- 3 сентября День солидарности в борьбе с терроризмом
- 7 сентября 212 лет со дня Бородинского сражения
- 8 сентября Международный день распространения грамотности
- 27 сентября День работника дошкольного образования

Октябрь

- 1 октября Международный день пожилых людей
- 1 октября Международный день музыки
- 5 октября Международный день учителя
- 16 октября День отца в России
- 25 октября Международный день школьных библиотек (четвертый понедельник октября)

Ноябрь

- 4 ноября День народного единства
- 8 ноября День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России
 - 20 ноября День начала Нюрнбергского процесса
 - 27 ноября День матери в России
 - 30 ноября День Государственного герба Российской Федерации

Декабрь

- 3 декабря День Неизвестного Солдата
- 3 декабря Международный день инвалидов

- 5 декабря День добровольца (волонтера) в России
- 8 декабря Международный день художника
- 9 декабря День Героев Отечества
- 12 декабря День Конституции Российской Федерации
- 25 декабря День принятия Федеральных конституционных законов о Государственных символах Российской Федерации

Январь

- 25 января День российского студенчества
- 27 января День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады
- 27 января День освобождения Красной армией крупнейшего "лагеря смерти" Аушвиц-Биркенау (Освенцима) День памяти жертв Холокоста

Февраль

- <u>2 февраля 83 года со дня победы Вооруженных сил СССР над армией гитлеровской Германии в 1943 году в Сталинградской битве</u>
 - 8 февраля День российской науки
- <u>15 февраля День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами</u> <u>Отечества</u>
 - 21 февраля Международный день родного языка
 - 23 февраля День защитника Отечества

Март

- 8 марта Международный женский день
- 18 марта День воссоединения Крыма и России
- 27 марта Всемирный день театра

Апрель

- 12 апреля День космонавтики
- 19 апреля День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны
 - 22 апреля Всемирный день Земли
 - 27 апреля День российского парламентаризма

Май

- 1 мая Праздник Весны и Труда
- 9 мая День Победы
- 19 мая День детских общественных организаций России
- 24 мая День славянской письменности и культуры

Июнь

- 1 июня День защиты детей
- 6 июня День русского языка Пушкинский день России
- 12 июня День России
- 22 июня День памяти и скорби
- 27 июня День молодёжи

Июль

- 8 июля День семьи, любви и верности
- 30 июля День Военно-морского флота

Август

- 12 августа День физкультурника
- 22 августа День Государственного флага Российской Федерации
- 23 августа 83 года со дня Победы советских войск над немецкой армией в битве под Курском в 1943 году
- 27 августа День российского кино

Юбилейные даты со дня рождения писателей, музыкантов, художников и других деятелей, которые будут отмечаться в 2025–2026 годах:

2025 год:

- 15 января 230 лет со дня рождения русского драматурга, поэта и дипломата Александра Сергеевича Грибоедова (1795–1829);
- 15 января 100 лет со дня рождения русского писателя Евгения Ивановича Носова (1925–2002);
- 17 января 100 лет со дня рождения американского писателя и журналиста Роберта Кормье (1925–2000);
- 18 января 190 лет со дня рождения русского композитора и музыкального критика Цезаря Антоновича Кюи (1835–1918);
- 19 января 125 лет со дня рождения русского поэта-песенника Михаила Васильевича Исаковского (1900–1973);
- 19 января 160 лет со дня рождения русского художника Валентина Александровича Серова (1865–1911).

2026 год:

- 3 января 90 лет со дня рождения поэта Николая Михайловича Рубцова (1936–1971);
- 5 января 95 лет со дня рождения поэта, сатирика Льва Гаврилова (1931–2024);
- 8 января 80 лет со дня рождения детского поэта Михаила Яснова (1946–2020);
- 12 января 150 лет со дня рождения американского писателя Джека Лондона (1876—1916);
- 13 января 95 лет со дня рождения писателя Аркадия Александровича Вайнера (1931–2005);
- 14 января 115 лет со дня рождения писателя Анатолия Наумовича Рыбакова (1911–1999);
- 15 января 135 лет со дня рождения поэта Осипа Эмильевича Мандельштама (1891–1938);
- 24 января 250 лет со дня рождения немецкого писателя Эрнста Теодора Амадея Гофмана (1776–1822);
- 27 января 185 лет со дня рождения русского художника Архипа Ивановича Куинджи (1841–1910);
- 27 января 270 лет со дня рождения австрийского композитора Вольфганга Амадея Моцарта (1756–1791);
- 27 января 135 лет со дня рождения писателя Ильи Эренбурга (1891–1967);
- 27 января 200 лет со дня рождения писателя Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина (1826–1889).

Приложение 1 Социальные партнёры гимназии в осуществлении образовательной деятельности.

Название учреждения, общественн ойорганизации	Содержание	Формы	Основа
	взаимодействия	взаимодействия	взаимодействия
Библиотека А.А. Фадеева	Формирование основ читательской культуры, развитие личности учащихся, оказаниепомощи семье в воспитании детей.	Проведение совместных мероприятий по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию.	Договор о сотрудничестве

Библиотека им. Н.Н. Носова	Формирование основ читательской культуры, развитие личности учащихся, оказаниепомощи семье в воспитании детей.	Проведение совместных мероприятий по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию.	Договор о сотрудничестве
ОП №6 УМВД России по городу Нижнему Новгороду	Формирование у учащихся правовой грамотности.	Проведение мероприятий по профилактике административных правонарушений и преступлений среди учащихся.	Совместный план
ГБУЗ «Областной наркологический диспансер»	Формирование ответственного отношения к своему здоровью.	Организация работы с детьми по профилактике употребления наркотических средств и психоактивных веществ. Просветительская работа с родителями (законными представителями) по вопросам профилактики употребления наркотических средств и психоактивных веществ.	Договор о сотрудничестве
Музеи города	Развитие интереса к истории, культуре своей малой и большой Родины, воспитание гражданственности , формирование эстетического отношения к миру, профориентация, духовно- правственное воспитание.	Тематические экскурсии в течение года в рамках деятельностиклассных руководителей, методическая и консультационная работа, совместное проведение Дня культуры, посвящённого Всемирному дню музеев.	
Учреждени я культуры города	Совместное создание условий для гармоничного развития и личностноориентированного художественного	Экскурсии, встречи с интересными людьми, спектакли, концерты, выставки и т.д. Профессиональныепробы.	

	образования учащихся и внеурочной деятельности.		
«Волонтеры Победы»	Формирование нравственных качеств личности, патриотических чувств, осознания сопричастности ко всему происходящему вокруг.	Проведение совместных мероприятий. А также участие в мероприятиях различного уровня патриотической направленности.	Договор о сотрудничестве
Нижегородс кий НИИ гигиены	Формирование ответственного отношения к своему здоровью у учащихся, педагогов и родителей; сохранение, укрепление и развитие здоровья человека. условий обучения; пропаганда здорового образа жизни среди всех участников образовательного процесса;	Встречи со специалистами.	
Академия МВД РФ	учащихся правовой грамотности, стремления к поддержке правопорядка в гимназиии в социуме.	Предупредительно - профилактическая деятельность. Разъяснительная деятельность среди учащихся и их родителей по вопросам правопорядка, правовой культуры, воспитания детей.	сотрудничестве

Создание системы необходимых условий для творческой, профессиональной самореализации всех участников образовательного пространства: детей, родителей, педагогов	
---	--